

ЗВІТ

управління комунікацій та інформаційної політики Одеської обласної державної адміністрації про проведення електронних консультацій з громадськістю з 28.10.2021 до 11.11.2021 стосовно збору пропозицій до проєкту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки

Найменування органу виконавчої влади, який проводив обговорення:

Управління комунікацій та інформаційної політики Одеської обласної державної адміністрації.

Зміст питання або назва проєкту акта, що виносилися на обговорення:

Збір пропозицій до проєкту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки, яка розробляється відповідно до Указу Президента України від 27.09.2021 №487/2021 «Про Національну стратегію сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-2026 роки».

Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні:

Представники інститутів громадянського суспільства, наукових установ, виконавчих органів влади Одеської області.

Інформація про пропозиції та зауваження, що надійшли до органу виконавчої влади за результатами обговорення:

Пропозиції, які надійшли від інститутів громадського суспільства, наукових установ, виконавчих органів влади Одеської області під час проведення електронних консультацій з громадськістю з 28.10.2021 до 11.11.2021 стосовно збору пропозицій до проєкту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки та результат обговорення додаються.

Інформація про врахування пропозицій та зауважень громадськості з обов'язковим обґрунтуванням прийнятого рішення та причин неврахування пропозицій та зауважень:

Пропозиції, які надійшли від інститутів громадського суспільства, наукових установ, виконавчих органів влади Одеської області під час проведення електронних консультацій з громадськістю з 28.10.2021 до 11.11.2021 стосовно збору пропозицій до проєкту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки та результат обговорення додаються.

Інформація про рішення, прийняті за результатами обговорення:
Прийнято рішення, що заходи, які не потребують фінансування та відповідно до підпункту 3.2.5 пункту 3 розділу II Порядку, затвердженого розпорядженням голови Одеської обласної державної адміністрації від 04.07.2017 №544/А-2017, не увійшли до проєкту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки, винести на обговорення засідання Регіональної координаційної ради з питань розвитку громадянського суспільства при голові Одеської обласної державної адміністрації та врахувати під час підготовки розпорядження голови Одеської обласної державної адміністрації «Про затвердження Плану заходів з реалізації Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки».

Пропозиції, які надійшли від інститутів громадянського суспільства, наукових установ, виконавчих органів влади Одеської області під час проведення електронних консультацій з громадськістю з 28.10.2021 до 11.11.2021 до проєкту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки*

Ініціатор пропозицій	Текст Програми	Пропозиції	Обґрунтування	Результат обговорення
Департамент інвестиційної та зовнішньоекономічної діяльності, міжнародного співробітництва і туризму ОДА (від 29.10.21)		Забезпечення висвітлення діяльності консультативно-дорадчих органів, роботу яких координує Департамент інвестиційної та зовнішньоекономічної діяльності, міжнародного співробітництва і туризму обласної державної адміністрації <u>Виконавці:</u> Департамент інвестиційної та зовнішньоекономічної діяльності, міжнародного співробітництва і туризму обласної державної адміністрації Орієнтовні обсяги фінансування – фінансування не потребує	<u>Очікуваний результат:</u> Конструктивна взаємодія представників виконавчої влади, бізнес-спільноти та громадськості	Враховано у Програмі п.1.6.
Служба у справах дітей ОДА (28.10.21)		Проведення консультацій з громадськістю <u>Виконавці:</u> структурні підрозділи обласної державної адміністрації, органи місцевого самоврядування	<u>Очікуваний результат:</u> Створення умов для комунікації та обміну досвідом між ІГС, органами державної влади та органами місцевого самоврядування	Враховано у Програмі п.1.1.
		Привітання представників неурядових організацій із Всесвітнім днем неурядових організацій <u>Виконавці:</u> структурні підрозділи обласної державної адміністрації, органи місцевого самоврядування	<u>Очікуваний результат:</u> Підтримка та популяризація ІГС	Враховано у Програмі п.2.1; 2.2. та 3.1
		Здійснення інформаційної підтримки заходів, що проводяться громадськими	<u>Очікуваний результат:</u> Популяризація ІГС	Враховано у Програмі п.2.1; 2.2. та 3.1

		об'єднаннями. Виконавці: структурні підрозділи обласної державної адміністрації, органи місцевого самоврядування		
Управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації ОДА (від 01.11.2021)		Проведення семінарів з підвищення рівня цифрової грамотності для фахівців органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та представників ІГС з питань посилення участі громадян у прийнятті рішень з використанням інформаційних сервісів <u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики, управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації обласної державної адміністрації, КП «ОІФЦ» <u>Орієнтовні обсяги фінансування</u> Всього (тис.грн), у т.ч. - 55,0 2022 – 11,0 2023 – 11,0 2024 - 11,0 2025 - 11,0 2026 - 11,0	<u>Очікуваний результат:</u> Підвищення професійного рівня посадових осіб та представників ІГС щодо використання інструментів громадської участі у формування та реалізації державної політики	Враховано у Програмі п.4.6
		Забезпечення дотримання високого рівня прозорості та відкритості у діяльності місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування області <u>Виконавці:</u> Управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації обласної державної адміністрації, КП «ОІФЦ»	<u>Очікуваний результат:</u> Дотримання високого рівня прозорості та відкритості у діяльності місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування області	Враховано у іншому текстовому варіанті. У Програмі передбачені пункти: п.1.4. «Удосконалення доступу до публічної інформації та проведення моніторингу інформаційного наповнення офіційних вебсайтів розпорядників публічної

		Орієнтовні обсяги фінансування - фінансування не потребує		інформації» та п.4.4 «Створення сприятливих умов для популяризації та впровадження у діяльність інститутів громадянського суспільства принципів підзвітності, прозорості, публічності та належного врядування»
Управління освіти і науки ОДА (від 03.11.2021)	Захід відсутній	Забезпечення реалізації освітнього проєкту "Партнерство як ресурс", який відповідно до рішення Одеської обласної ради від 03 березня 2020 року №1229-VII включено до Плану заходів із реалізації у 2021-2023 роках Стратегії розвитку Одеської області на 2021-2027 рр. Мета проєкту: розвиток та підвищення активності учнівської молоді, педагогічних працівників, представників громадянського суспільства інструментами проєктної технології (освітня частина, утворення власних проєктів, конкурс проєктів). Навчання та підготовка тренерів з проєктної технології в територіальних громадах області. Крім того, освітній проєкт "Партнерство як ресурс" рекомендовано на засіданні колегії Департаменту освіти і науки облдержадміністрації від 18.03.2021 до Стратегії розвитку сфері освіти у 2021-2023 рр. Забезпечення реалізації освітнього проєкту "Партнерство як ресурс", який відповідно до	Підвищення рівня компетентності педагогічних працівників закладів освіти області та представників громадських організацій, активізація молоді та підвищення рівня їх компетенцій, сприяння взаємодії закладів освіти з громадськістю. Утворення проєктів та їх реалізація як сильна унікальна позиція в позиціонуванні територіальної громади. Розглядаємо заклад освіти як відкриту соціально-педагогічну систему. Таким чином, розвиток громадянського суспільства в певній мірі залежить від взаємодії та рівня партнерських відносин закладу освіти та представників громадських організацій. Детальний опис освітнього проєкту та кошторис додається.	Не враховано , винесено на засідання Регіональної координаційної ради Є авторське свідоцтво №83390 від 30.11.2018, видане З. Дмитрук (держ.службовець) на «Освітній проєкт «Партнерство як ресурс»

		<p>рішення Одеської обласної ради від 03 березня 2020 року №1229-VII включено до Плану заходів із реалізації у 2021-2023 роках Стратегії розвитку Одеської області на 2021-2027 рр. Мета проекту: розвиток та підвищення активності учнівської молоді, педагогічних працівників, представників громадянського суспільства інструментами проектної технології (освітня частина, утворення власних проектів, конкурс проектів). Навчання та підготовка тренерів з проектної технології в територіальних громадах області. Крім того, освітній проект "Партнерство як ресурс" рекомендовано на засіданні колегії</p> <p><u>Виконавці:</u> Департамент освіти і науки облдержадміністрації <u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> Всього (тис.грн), у т.ч. - 677,0 2022 – 125,0 2023 – 130,0 2024 - 135,2 2025 - 140,6 2026- 146,2</p>		
	Відсутній у Програмі	«Організація та проведення в закладах освіти області просвітницьких виховних освітніх заходів, наукових конференцій, зустрічей за круглим столом, семінарів, дискусій тощо, спрямованих на розвиток громадянського суспільства в		Враховано до пункту Програми

		<p>Одеській області, налагодження партнерської взаємодії між педагогічними працівниками та представниками громадських інституцій».</p> <p><u>Виконавці:</u> Департамент освіти і науки облдержадміністрації <u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> фінансування не потребує</p>		
<p>Спілка об'єднання громадян «ОБ'ЄДНАННЯ ОРГАНІЗАЦІЙ РОБОТОДАВЦІВ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ) Журавель К.П. (11.11.2021)</p>		<p>В тексті документу «соціальне підприємство» замінити на «соціально відповідальний бізнес»</p>	<p>Згідно Розпорядження КМУ № 66-р від 24.01.2020р. «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері сприяння розвитку соціально відповідального бізнесу в Україні на період до 2030 року», поняття “соціально відповідальний бізнес” визначає відповідальну поведінку суб'єктів господарської діяльності за вплив їх рішень і дій на суспільство, навколишнє природне середовище, яка сприяє сталому розвитку суспільства, зокрема забезпеченню добробуту населення; враховує очікування суб'єктів господарської діяльності та суспільства; відповідає законодавству і міжнародним нормам поведінки; інтегрована у діяльність суб'єкта господарської діяльності.</p> <p>Таким чином, розвиток</p>	<p>Не враховано У тексті Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-2026 роки вживається термін «Соціальне підприємство» Терміни «соціальне підприємництво» та «соціально відповідальний бізнес»- різні за значенням. «Соціальне підприємство»- це підприємництво, підприємницька діяльність, покликані вирішити соціальні проблеми та задовольнити потреби суспільства. Можна сказати, що соціальне підприємництво - це унікальна можливість поєднання соціальної місії з бажанням заробити гроші, надати певні послуги та продати товари. Соціально відповідальний бізнес»-відповідальне</p>

			соціально відповідального бізнесу є добровільною діяльністю суб'єктів господарської діяльності, спрямованою на дотримання високих стандартів операційної та виробничої діяльності, соціальних стандартів та якості роботи з персоналом, мінімізацію шкідливого впливу на навколишнє природне середовище; створення довіри між бізнесом, суспільством і державою; покращення результативності бізнесу та показників прибутковості у довгостроковому періоді.	ставлення компанії до свого продукту або послуги, до споживачів, працівників, партнерів; активна соціальна позиція компанії, що полягає в гармонійному співіснуванні, взаємодії та постійному діалозі із суспільством Концепція соціальної відповідальності в контексті бізнесу означає, що фірма/компанія функціонує для досягнення своїх фінансових цілей і крім цього допомагає суспільству. Ідея полягає в тому, що підприємства повинні поєднувати прибуткові види діяльності з діяльністю, що приносить користь суспільству.
	Розділ 1 Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма Регіональна цільова програма сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки (далі – Програма) розроблена відповідно до Конституції України, законів України "Про громадські об'єднання", "Про благодійну діяльність та благодійні організації", "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності", "Про організації роботодавців, їх об'єднання,	Регіональна цільова програма сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки (далі – Програма) розроблена відповідно до Конституції України, законів України "Про громадські об'єднання", "Про благодійну діяльність та благодійні організації", "Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності", "Про організації роботодавців, їх об'єднання, права і гарантії їх діяльності", "Про соціальний діалог в Україні", Розпорядження КМУ № 66-р від	ЗУ «Про соціальний діалог в Україні» є основним, що визначає механізми взаємодії організацій роботодавців та державних органів. Розпорядження КМУ № 66-р від 24.01.2020 р. «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері сприяння розвитку соціально відповідального бізнесу в Україні на період до 2030 року» - в зв'язку з тим, що в плані виконання програми передбачено створення сприятливих умов для розвитку соціального	Не враховано. У даному абзаці зазначено: «та інших нормативно-правових актів, що регламентують діяльність в галузі». Крім того, даний нормативно-правовий акт визначає механізми взаємодії роботодавців та державних органів, Програмою передбачена взаємодія органів державної влади та ІГС

	<p>права і гарантії їх діяльності", "Про свободу совісті та релігійні організації", "Про професійних творчих працівників та творчі спілки", "Про органи самоорганізації населення"; Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства на 2021-2026 роки, затвердженої Указом Президента України від 27 вересня 2021 року № 487/2021 та інших нормативно-правових актів, що регламентують діяльність в галузі.....</p>	<p>24.01.2020 р. «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері сприяння розвитку соціально відповідального бізнесу в Україні на період до 2030 року» "Про свободу совісті та релігійні організації", "Про професійних творчих працівників та творчі спілки", "Про органи самоорганізації населення"; Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства на 2021-2026 роки, затвердженої Указом Президента України від 27 вересня 2021 року № 487/2021...</p>	<p>підприємництва (п. 3.2.), то вважаємо за потрібне вказати в переліку цей нормативний документ.</p>	
	<p>В основі державної політики у сфері сприяння розвитку громадянського суспільства – повага до його автономії.... Тому державна політика у сфері сприяння розвитку громадянського суспільства передбачає посилення міжсекторальної взаємодії інститутів громадянського суспільства з органами публічного управління, бізнес-структурами, закладами освіти і культури, запровадження громадського контролю за діяльністю влади, проведення регулярних консультацій із громадськістю, урахування інтересів громадян при розробленні та ухваленні політичних рішень.</p>	<p>У тексті в кінці даного абзацу слова «та ухваленні політичних рішень.» замінити словами «та ухваленні рішень по розвитку соціального та економічного стану».</p>	<p>На наш погляд рішення органів влади повинні бути спрямованні та розвиток соціального та економічного стану в державі, та в регіоні зокрема.</p>	<p>Враховано, слово «політичних» буде виключено з тексту.</p>

	<p>Розділ 2. Визначення мети Програми Метою реалізації Програми є створення сприятливих умов для розвитку громадської ініціативи та самоорганізації, формування та діяльності інститутів громадянського суспільства, налагодження взаємодії між громадянами, згаданими інститутами та органами державної влади, органами місцевого самоврядування, у тому числі для реалізації та захисту прав і свобод людини та громадянина, задоволення суспільних інтересів, забезпечення громадської участі у прийнятті та реалізації владних рішень.</p>	<p>Метою реалізації Програми є створення сприятливих умов для розвитку громадської ініціативи та самоорганізації, формування та діяльності інститутів громадянського суспільства, налагодження взаємодії між громадянами, роботодавцями, згаданими інститутами та органами державної влади, органами місцевого самоврядування, у тому числі для реалізації та захисту прав і свобод людини та громадянина, задоволення суспільних інтересів, забезпечення громадської участі у прийнятті та реалізації владних рішень.</p>	<p>Виходячи з п. 1. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма</p>	<p>Не враховано. Зазначена інформація є у п.1.</p>
	<p>4. Напрями діяльності та заходи Програми Напрями діяльності Програми: 1. Забезпечення впровадження ефективних процедур участі громадськості у формуванні та реалізації державної, регіональної політики, вирішенні питань місцевого значення;</p>	<p>Напрями діяльності Програми: 1. Забезпечення впровадження ефективних процедур участі громадськості у формуванні та реалізації державної, регіональної політики, вирішенні питань місцевого та державного значення.</p>	<p>Вважаємо, що через вирішення тільки питань місцевого значення Програма може не мати ефективності. Так як багато проблем потребують вирішення на державному рівні.</p>	<p>Не враховано. У тексті Програми є речення щодо реалізації державної політики.</p>
	<p>Напрямок відсутній</p>	<p>5. Створення умов для розвитку та поглиблення соціально відповідального бізнесу в області</p>	<p>У зв'язку з тим, що програма частково передбачає впровадження елементів соціально відповідального бізнесу, то пропонуємо зазначити окремо цей напрямок та більше детально розширити. Розпорядження КМУ № 66-р</p>	<p>Не враховано. Вже зазначено, що у тексті Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-206 роки вживається термін «Соціальне підприємство» Терміни «соціальне</p>

			від 24.01.2020 р. «Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері сприяння розвитку соціально відповідального бізнесу в Україні на період до 2030 року»	підприємство» та «соціально відповідальний бізнес»- різні за значенням.
	Відсутні у Програмі	Очікуванні результати та ефективність Програми... напрямку 5. Створення умов для розвитку та поглиблення соціально відповідального бізнесу в області Додати: -Поглиблення знань та навичок підприємців про створення умов впровадження елементів соціально відповідального бізнесу. Збільшення частки підприємств, які впровадили елементи соціально відповідального бізнесу; -Налагодження ефективної взаємодії громадян, бізнесу, інститутів громадянського суспільства та державних органів влади;	Очікуванні результати виходять із мети та плану реалізації Програми	Не враховано. У Національній стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-206 роки відсутній зазначений напрямок та стратегічні завдання до нього.
	Пропозиції до додатку 3 «Напрями діяльності та заходи Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки» 1. Забезпечення впровадження ефективних процедур участі громадськості у формуванні та реалізації державної, регіональної політики,	Просимо додатково надати роз'яснення або кошторис щодо розміру вказаної суми. 2023 рік - 250,0 тис. грн	В той же час створення такої платформи потребуватиме постійного управління. При цьому в обсягах фінансування на 2024-2025 рік видатки за цим напрямком не передбачено.	Пропозиція не стосується внесення змін до тексту програми, вимагає додаткового пояснення. Надаються додаткові пояснення. Обсяги визначено відповідно до очікуваної потреби, а саме створення однієї онлайн-платформи для взаємодії органів виконавчої влади 3

	<p>вирішенні питань місцевого значення</p> <p>1.5. Розроблення та впровадження онлайн-платформи для взаємодії органів виконавчої влади з громадянами та інститутами громадянського суспільства</p>			<p>громадянами та інститутами громадянського суспільства.</p> <p>Технічні та якісні характеристики ще не є можливим визначити у зв'язку з тим, що відповідно до Національної стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства на 2021-2026 роки стратегічними завданнями також є:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) удосконалення з урахуванням розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та принципів безбар'єрності законодавчого регулювання порядку та способів подання звернень, у тому числі юридичними особами, до органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових осіб, а також розгляду таких звернень, відповідальності за їх неналежний розгляд та зловживання правом на звернення; 2) удосконалення законодавчого регулювання та впровадження нових інформаційно-комунікаційних технологій для забезпечення механізмів місцевої
--	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	--	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

				<p>демократії та доступних форматів для осіб з інвалідністю.</p> <p>Очікувана вартість обрахована відповідно до середньоринкового рівня цін, та включає створення технічного завдання, створення дизайну, програмування, підключення зовнішніх сервісів, створення системи безпеки онлайн-платформи. Вартість може змінюватись в залежності від законодавчого регулювання питання</p> <p>Технічна підтримка онлайн-платформи після її створення буде здійснена за рахунок додаткового фінансування даної Програми (шляхом внесення змін).</p>
	<p>3. Стимулювання участі інститутів громадянського суспільства в соціально-економічному розвитку Одеської області п. 3.2.</p> <p>Створення сприятливих умов для розвитку соціального підприємництва</p> <p><u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації, структурні підрозділи облдержадміністрації, громадська рада при</p>	<p>Створення умов для впровадження елементів соціально відповідального бізнесу.</p> <p>Очікуваний результат: Збільшення частки підприємств, які впровадили елементи соціально відповідального бізнесу</p>	<p>Пропонуємо замінити. Не зрозуміло, яким чином «Створення сприятливих умов для розвитку соціального підприємництва» може сприяти збільшенню частки інститутів громадянського суспільства.</p>	<p>Не враховано. У Національній стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-206 роки відсутній зазначений напрямок та стратегічні завдання до нього.</p>

	облдержадміністрації <u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> - фінансування не потребує			
	п.3.3.Проведення інформаційної кампанії з метою поширення моделі та кращих практик соціального підприємництва на соціокультурну сферу та підвищення її життєздатності <u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації, громадська рада при облдержадміністрації <u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> фінансування не потребує <u>Очікуваний результат:</u> Громадськість має доступ до інформації про інститути, які надають послуги як представники соціального підприємництва. Зростає частка інститутів громадянського суспільства у валовому внутрішньому продукті Одеської області	Додати до очікуваного результату текст: «Збільшення частки підприємств, які впровадили елементи соціально відповідального бізнесу»		Не враховано. У Національній стратегії сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021-206 роки відсутній зазначений напрямок та стратегічні завдання до нього.
Пропозиції від керівника ГО "Правозахисне товариство "СПІВДРУЖНІСТЬ, члена Громадської ради при ОДА В.Головка (від 28.10.2021)	Розділ 4. Напрями діяльності та заходи Програми п.2 Створення належних сприятливих умов для інституційного розвитку інститутів громадянського суспільства;	п.2 Створення належних сприятливих умов для інституційного розвитку	.	Редакторська правка
	Розділ 5. Очікуванні результати та ефективність Програми	добавити пунктами 7. - інститути громадянського суспільства мають		Враховано: -інститути громадянського суспільства мають

	Відсутній у Програмі	диверсифіковані джерела доходів і фінансову стабільність, зокрема, у результаті спрощення залучення фінансової підтримки з боку органів державної влади, органів місцевого самоврядування, громадян, суб'єктів господарювання, надання платних послуг;		диверсифіковані джерела доходів і фінансову стабільність
	Відсутній у програмі	8. - інститути громадянського суспільства мають можливості та ресурси для підвищення рівня своєї організаційної спроможності;		
	7.-підвищення рівня обізнаності громадян, представників бізнесу, державних службовців, посадових осіб місцевого самоврядування про роль і суспільно корисну діяльність інститутів громадянського суспільства;	-підвищення рівня обізнаності громадян, представників бізнесу, державних службовців, посадових осіб місцевого самоврядування про роль і суспільно корисну діяльність інститутів громадянського суспільства;		Враховано.
	Відсутній у Програмі	Добавити пункти 18- зростання показників участі інститутів громадянського суспільства у наступних формах діяльності: рівні можливості у наданні суспільно значущих послуг за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, соціальному підприємстві, державно-приватному партнерстві, виконанні державних, регіональних і місцевих програм, у тому числі цільових.		Не враховано.
	Відсутній у Програмі	19-забезпечення доступу		Враховано.

		громадськості до інформації про інститути, які надають послуги за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів.		
		-створення сприятливих умов для популяризації та впровадження у діяльність інститутів громадянського суспільства принципів підзвітності, прозорості, публічності та належного врядування		Враховано.
	Розділ 6. Координація та контроль за ходом виконання Програми Управління комунікацій та інформаційної політики Одеської обласної державної адміністрації щороку до 15 липня та до 15 січня щоквартально готує і подає Департаменту економічної політики та стратегічного планування узагальнену інформацію про стан виконання програми та пояснювальну записку щодо її виконання.	Управління комунікацій та інформаційної політики Одеської обласної державної адміністрації щороку до 15 липня та до 15 січня щоквартально готує і подає Департаменту економічної політики та стратегічного планування узагальнену інформацію про стан виконання програми та пояснювальну записку щодо її виконання.		Не враховано. Відповідно до п.6.3. розпорядження Одеської обласної державної адміністрації від 04.07.2017 №544/А-2017 «Про затвердження Порядку розроблення в Одеській обласній державній адміністрації регіональних цільових та комплексних програм, моніторингу та звітності про їх виконання звітування програм передбачено щороку до 15 липня та до 15 січня.
	До додатку 3 Напрями діяльності та заходи Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки відсутній	п.1.4. «Внесення змін до Регламенту Одеської обласної ради та Регламенту Одеської обласної державної адміністрації та регламенту щодо забезпечення виконання Указу Президента України «Про Національну стратегію сприяння розвитку громадянського суспільства в	<u>Очікуваний результат:</u> Удосконалення регламентів роботи Одеської обласна ради, Одеської обласної державної адміністрації виконання Указу Президента України «Про Національну стратегію сприяння розвитку громадянського суспільства в Україні на 2021 - 2026 роки»	Не враховано. Пунктом 2.3. Регламенту Одеської обласної державної адміністрації, затвердженого розпорядженням голови Одеської обласної державної адміністрації від 28.04.2017 № 360/А-2017 передбачено: «Плани

		Україні на 2021 - 2026 роки» Виконавці : Одеська обласна рада, Одеська обласна державна адміністрація		роботи облдержадміністрації передбачають заходи, спрямовані на виконання Конституції України, законів України, актів Президента України та Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, інших органів виконавчої влади вищого рівня (далі – акти законодавства), доручень Прем'єр-міністра України, державних і регіональних програм соціально-економічного та культурного розвитку, здійснення інших визначених законами, а також делегованих обласною радою повноважень та забезпечення реалізації державної політики.»
Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України Члени Регіональної координаційної ради: Б.Буркинський; Н.Хумарова О.Єрмакова (від 11.11.2021)	До додатку 3	- надання науково-експертного консультування та супровід проєктів громадських організацій на отримання грантового фінансування; <u>Виконавці</u> : Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України	Запропоновано бути учасником програми та долучатися до її реалізації	Захід буде реалізований у процесі виконання програми.
	п.1.5. «Розроблення та впровадження онлайн-	- розробка концепції онлайн-платформи для взаємодії	Стратегічними завданнями Національної стратегії	Додаткові пояснення до пункту.

	<p>платформи для взаємодії органів виконавчої влади з громадянами та інститутами громадянського суспільства»</p> <p><u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації</p> <p><u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> 2023-250,0</p>	<p>органів влади з громадянами та інститутами громадянського суспільства;</p> <p><u>Виконавці:</u> Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України</p> <p>- розробка концепції та її узгодження із загальнонаціональною платформою «Взаємодія».</p> <p>Це базові заходи, мають бути реалізовані першочергово, а саме – у 2022 році, а не у 2023 році, як це передбачено Програмою. Необхідним є визначення модератора цієї платформи, адже Програмою не передбачені заходи, спрямовані на забезпечення її подальшого функціонування;</p>	<p>сприяння розвитку громадянського суспільства на 2021-2026 роки є:</p> <p>впровадження нових інформаційно-комунікаційних технологій для забезпечення механізмів місцевої демократії та доступних форматів для осіб з інвалідністю;</p> <p>упровадження онлайн-платформи для взаємодії органів виконавчої влади з громадянами та інститутами громадянського суспільства, що забезпечуватиме, зокрема, доступ до механізмів електронних консультацій з громадськістю та громадської експертизи діяльності органів виконавчої влади.</p>	<p>Очікувана вартість створення однієї онлайн-платформи для взаємодії органів виконавчої влади з громадянами та інститутами громадянського суспільства обрахована відповідно до середньоринкового рівня цін, та включає створення технічного завдання, створення дизайну, програмування, підключення зовнішніх сервісів, створення системи безпеки онлайн-платформи. Вартість може змінюватись в залежності від законодавчого регулювання питання.</p> <p>Технічна підтримка онлайн-платформи після її створення буде здійснена за рахунок додаткового фінансування даної Програми (шляхом внесення змін)</p>
	<p>п.1.1. «Проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної, регіональної політики, вирішенні питань місцевого значення»</p> <p><u>Виконавці:</u> Структурні підрозділи облдержадміністрації, територіальні органи центральних органів</p>	<p>- надання науково-експертного консультування щодо партисипативного стратегування соціально-економічного розвитку територіальних громад;</p> <p><u>Виконавці:</u> Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України</p>	<p>Елементи партисипативної демократії, тобто залучення громадян до вирішення питань місцевого значення</p>	<p>П.1.1. зазначений захід вже враховано</p>

	<p>виконавчої влади, райдержадміністрації</p> <p>Орієнтовні обсяги фінансування: - фінансування не потребує</p>			
	<p>Передбачено у пунктах Програми:</p>	<p>- розробка концепції та супровід практичного впровадження платформ нагромадження соціального капіталу;</p> <p><u>Виконавці</u> : Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України</p>	<p>“соціальний капітал” є одним із стимулів на шляху масової самоорганізації громадян, який сприяє встановленню між ними стосунків, заснованих на взаємній довірі та допомозі. Його цілеспрямоване формування і нарощування в просторі міжособових, міжгрупових зв’язків і стосунків дає змогу знайти шлях до гармонізації політичних, соціальних, економічних інтересів, покращити можливості їх раціонального вираження на державному рівні. Наявність соціального капіталу безпосередньо впливає на досягнення стабільності в суспільстві та сприяє демократичному розвитку, а його відсутність, роз’єднаність гальмує розвиток громадянського суспільства. Потенціал соціального капіталу в суспільстві найбільш повно та ефективно може реалізуватися саме через інститути громадянського суспільства, зокрема громадсько-політичні рухи</p>	<p>Планується врахувати.</p> <p><i>Результатами процесу накопичення соціального капіталу є:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - розвинена громадська свідомість, яка породжує високий рівень громадсько-політичної участі; - участь громадян в управлінні державою; - державна влада, що реагує на потреби та інтереси суспільства; - прискорений соціально-економічний, політичний розвиток. <p><i>Соціальний капітал є ресурсом, на який спирається суспільство у своєму розвитку.</i></p>

	<p>3.2 «Створення сприятливих умов для розвитку соціального підприємництва»</p> <p>Виконавці: Управління комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації, структурні підрозділи облдержадміністрації, громадська рада при облдержадміністрації</p> <p><u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> -фінансування не потребує</p>	<p>«без конкретизації в чому полягатимуть «сприятливі умови» не передбачено фінансового забезпечення;</p> <p>- розробка пропозицій щодо розвитку соціального підприємництва та механізмів інвестування соціальних проектів.</p> <p>Виконавці : Інститут проблем ринку та економіко-екологічних досліджень НАН України</p>	<p>Соціальне підприємство»- це підприємництво, підприємство, підприємницька діяльність, покликані вирішити соціальні проблеми та задовольнити потреби суспільства. Можна сказати, що соціальне підприємництво - це унікальна можливість поєднання соціальної місії з бажанням заробити гроші, надати певні послуги та продати товари.</p>	<p>Не враховано.</p> <p>Конкретні пропозиції відсутні. У державі проводиться конкурс програм, у тому числі тих, які передбачають умови соціального підприємства з використанням цифрової платформи «Взаємодія». Фінансування даних проектів базуються на співфінансуванні.</p>
	<p>п.1.9.Сприяння впровадженню ініціатив інститутів громадянського суспільства шляхом реалізації актуальних та суспільно значущих програм (проектів, заходів) на відповідних територіях, зокрема, проведення в районах та містах конкурсів програм (проектів, заходів) розроблених інститутами громадянського суспільства, для виконання яких надаються кошти місцевого бюджету</p> <p><u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації, райдержадміністрації, органи місцевого самоврядування</p> <p><u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> -фінансування не потребує</p>	<p>викликає сумніви доцільність проведення запланованого в Програмі конкурсу програм (проектів, заходів) інститутів громадянського суспільства, на який в Програмі передбачено більше 60% бюджету Програми.</p> <p>Існують різноманітні грантові програми, в тому числі, міжнародних організацій, які на конкурсних засадах надають підтримку громадському секторові. Наприклад, програма USAID «Долучайся!». Має значення також механізм надання фінансової підтримки проектам, які будуть відібрані за конкурсом (пряме фінансування або ваучери на отримання послуг експертів). В очікуваних результатах необхідно визначити кількісні показники;</p>	<p>Проведення інформаційно-комунікаційної роботи щодо активізації співпраці органів публічної влади області та інститутів громадянського суспільства щодо вирішення суспільно значущих питань шляхом реалізації відповідних проектів.</p>	<p>Додаткові пояснення до пункту.</p> <p>Дані конкурси організовуються та проводяться відповідно до постанови КМУ від 03.11.2019 №996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики»</p>
	<p>п.2.5 Проведення конкурсу програм (проектів, заходів)</p>		<p>Конкурс та реалізація програм (проектів, заходів)</p>	<p>Додаткові пояснення до пункту.</p>

	<p>інститутів громадянського суспільства, що спрямовані на вирішення актуальних питань за ключовими напрямками:</p> <p>Напрямок 1. Розвиток громадянського суспільства та міжрегіональної співпраці:</p> <ul style="list-style-type: none"> - розвиток громадянського суспільства області, збільшення кількості активних інститутів громадянського суспільства області; - співпрацю між українськими та міжнародними інститутами громадянського суспільства; - проведення наукових досліджень та просвітницьких заходів у сфері розвитку громадянського суспільства та міжсекторальної співпраці; - розвиток міжсекторальної взаємодії інститутів громадянського суспільства з громадянами, органами державної влади, органами місцевого самоврядування, суб'єктами підприємницької діяльності у сфері інформаційних технологій; <p>Напрямок 2. Цифрова трансформація діяльності інститутів громадянського суспільства:</p> <ul style="list-style-type: none"> - розвиток інфраструктури, у тому числі цифрової, яка створює умови для ефективного функціонування інститутів громадянського суспільства, сприяє 		<p>проводяться відповідно до Порядку проведення конкурсу з визначення програм (проектів, заходів), розроблених інститутами громадянського суспільства, для виконання (реалізації) яких надається фінансова підтримка, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 2011 року № 1049.</p>	<p>Дані конкурси організуються та проводяться відповідно до постанови КМУ від 03.11.2019 №996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики»</p> <p>Формування рейтингів програм (проектів, заходів) інститутів громадянського суспільства, що спрямовані на вирішення актуальних питань. Консолідація інститутів громадянського суспільства області та України, активізація міжрегіонального співробітництва в галузі розвитку громадянського суспільства України.</p> <p>Діджиталізація взаємодії органів державної влади з інститутами громадянського суспільства.</p>
--	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

	<p>поліпшенню доступу таких інститутів до навчання, комунікації, мережування, обміну ресурсами;</p> <ul style="list-style-type: none"> - посилення спроможності інститутів громадянського суспільства навчати громадян користуватися онлайн-інструментами електронної участі та отримувати послуги онлайн; <p>Напрямок 3. Розвиток благодійної діяльності та волонтерської діяльності:</p> <ul style="list-style-type: none"> - сприяння розвитку благодійної діяльності, активізація просвітницької роботи з поширення кращих практик благодійної діяльності; - стимулювання розвитку волонтерської діяльності та активного залучення волонтерської допомоги, активізація просвітницької роботи з поширення кращих практик волонтерської діяльності <p><u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації, інститути громадянського суспільства</p> <p><u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> -фінансування не потребує</p>			
	<p>п.2.6. Реалізація програм (проектів, заходів) інститутів</p>			<p>Додаткові пояснення до пункту програми.</p>

	<p>громадянського суспільства, що за результатами конкурсу увійшли до рейтингу конкурсних пропозицій та для виконання яких надається підтримка за рахунок коштів обласного бюджету за ключовими напрямками:</p> <p><u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації, інститути громадянського суспільства</p> <p><u>Орієнтовні обсяги фінансування:</u> починаючи з 2023 року .</p> <p>Всього 2023-2026: Обласний -3600,0 Інші джерела -540,0</p>			<p>Очікувана вартість обрахована для реалізації по одній програмі (проектів, заходів) з трьох напрямків інститутів громадянського суспільства (всього 3 проекта), що за результатами конкурсу увійшли до рейтингу конкурсних пропозицій за ключовими напрямками. Переможець конкурсу, який отримав фінансову підтримку за рахунок бюджетних коштів, бере участь у співфінансуванні програми (проекту, заходу) в розмірі не менше 15 відсотків загальної суми коштів, необхідних для виконання (реалізації) програми (проекту, заходу).</p>
		<p>на 2022 рік запланована значно менша кількість заходів у порівнянні із наступними роками, що вважаємо неправильним. Заходи мають бути розподілені рівномірно і більш сконцентровані в перші роки дії Програми. Практично, судячи з переліку заходів Програми вона починає діяти з 2023 р. (дивіться п.1.5. – «Створення онлайн-платформи»);</p>		<p>Додаткові пояснення до зауважень</p> <p>Програмою всього передбачено 31 захід, у тому числі 12 заходів, які потребують фінансування. У 2022 році програмою планується реалізовувати 28 заходів, що становить 90,3% від загальної кількості, у тому числі 9 (75,5%), які потребують фінансування.</p> <p>У 2023 та 2024 роках по 30 заходів (96,8%), у тому числі по 11 (91,7%), які потребують фінансування.</p>

				У 2025-2026 роках по 29 заходів (93,5%), та по 10 (83,3%) заходів, які потребують фінансування. З метою зменшення фінансового навантаження на обласний бюджет на 2022 рік для реалізації заходів Програми заплановано всього 381 тис. грн
		вважаємо за доцільне перерозподілити бюджетні витрати шляхом скорочення витрат на інформаційні кампанії (пп. 2.1,2.2, 3.3, 4.1) на користь проведення навчань (пп. 2.4, 2.7, 4.5);		Додаткові пояснення до зауважень. Програмою передбачено навчання на загальну суму 805 тис. грн, (12,7% від загальної суми, передбаченої із обласного бюджету на реалізацію Програми) у тому числі 250,0 тис. грн - організація та проведення регіонального форуму. Всього заплановано провести навчання 805 осіб
		існує потреба в розробці бази даних громадських організацій Одеської області, аніж визначення рейтингу районних державних адміністрацій... (п. 1.7);		Не враховано. Реєстрацію громадських формувань здійснює Міністерство юстиції України, державний реєстр перебуває у вільному доступі.
	4.8 «Організація і проведення онлайн-заходів на тему: «Стратегічна комунікація в громадах» <u>Виконавці:</u> Управління комунікацій та інформаційної політики	- доцільно передбачити фінансування протягом усього періоду дії Програми заходу 4.8 «Сприяння розробленню проектів...», а також конкретизувати «надання		Додаткові пояснення до зауважень. Даний захід планується проводити працівниками управління через систему ZOOM -конференції, у зв'язку з чим, додаткового

	облдержадміністрації, громадська рада при облдержадміністрації <u>Орієнтовні обсяги фінансування:- не потребує</u>	науково-експертного консультування та супровід проектів громадських організацій».		фінансування не потребує
	Загальні зауваження та пропозиції до Програми	не передбачено конкретних цільових індикаторів та показників, які б визначали успішність виконання Програми;		Враховано у редакції, яка направлена до Одеської обласної ради.
		виконання заходів, на які не передбачено фінансування, викликає сумніви в доцільності їх включення в програму. Пропонуємо для усіх запланованих заходів передбачити фінансування, або не включати до Програми заходи без відповідного фінансового забезпечення;		Враховано у редакції, яка направлена до Одеської обласної ради.
		доцільно розширити коло виконавців за рахунок безпосередніх бенефіціарів Програми – громадських організацій, науково-освітніх установ, які мають досвід, фахові знання та напрацювання з різноманітних аспектів розвитку громадянського суспільства		Не враховано. Програма не містить будь-яких обмежень щодо кола учасників.
		не передбачено запровадження сталих механізмів розвитку громадянського суспільства, які б продовжували функціонувати після завершення Програми. Доцільно передбачити заходи, спрямовані на впровадження механізмів інвестування соціальних проектів, краудфандингу та розвитку соціального підприємництва		П.3.3. Програми

* - відповідно до підпункту 3.2.5 пункту 3 розділу II Порядку розроблення в Одеській обласній державній адміністрації регіональних цільових та комплексних програм, моніторингу та звітності про їх виконання, затвердженого розпорядженням голови Одеської обласної державної адміністрації від 04.07.2017 №544/А-2017 згідно зауважень юридичного управління апарату обласної державної адміністрації виключено. Зазначені заходи не увійшли до проекту Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки та будуть враховані під час підготовки проекту розпорядження голови Одеської обласної державної адміністрації «Про затвердження Плану заходів з реалізації Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області на 2022-2026 роки» після її затвердження рішенням Одеської обласної ради.